

不负春光好 乡村振兴忙

今年全国两会实施乡村振兴战略提出明确要求。各地迅速行动，全力抓好粮食等农产品生产，推进农业供给侧改革，补齐农村基础设施等短板，夯实乡村治理根基

□ 于文静 宋晓东 魏婧宇

春分已过，农事正忙。华北平原麦苗起身拔节，江南丘陵油菜花绚烂绽放，云贵高原蔬菜生产正忙，东北地区准备催芽育苗，西北农资市场进入销售旺季……

“实施乡村振兴战略的总目标是农业农村现代化，总方针是坚持农业农村优先发展。”“要扛稳粮食安全这个重任。确保重要农产品特别是粮食供给，是实施乡村振兴战略的首要任务。”

在刚刚闭幕的全国两会上，习近平总书记对实施乡村振兴战略提出明确要求。

抓重点、补短板、强基础。各地区各部门迅速行动，全力抓好粮食等重要农产品生产，积极推进农业供给侧结构性改革，补齐农村基础设施和人居环境等短板，夯实乡村治理根基。

确保重要农产品供给 端牢中国人的饭碗

在湖北省襄阳市襄州区的10万亩小麦绿色高效示范

区，绿油油的小麦长势喜人。“这里选用华麦1168等优质品种，配合耕种收一体化、高效植保、平衡施肥等关键技术，目标产量每亩500公斤，节本增效100元以上，将全省推动绿色高效种植提供重要参数。”国家小麦产业技术体系襄阳试验站长凌冬说。

农为邦本。今年两会上，习近平总书记告诫大家，千万不要在吃饭问题上得健忘症：“对象我国这样一个拥有近14亿人口的大国来说，粮食安全一定要警钟长鸣，不能轻言粮食已经过关了。”

中央农办主任、农业农村部部长韩长赋说，今年粮食生产要做到“三稳”：稳面积、稳产量、稳政策。对玉米、大豆将继续实施生产者补贴，水稻最低收购价也将保持稳定。

今年我国夏粮生产基础较好，农资供应充足，2200万台(套)各类农机具正陆续投入春耕生产。但同时，气象部门预测今年农业气象年景中等偏差，局部地区可能出现阶段性旱涝等灾害。

稳定粮食生产重在提高生产能力。《政府工作报告》明确，加强农田水利建设，新增高标准农田8000万亩以上；大力发展现代种业，加强先进实用技术推广，推进农业全程机械化；培育家庭农场、农民合作社等新型经营主体，加强面向小农户的社会化服务。

各地区各部门积极贯彻落实，举措频出。

——中央财政安排8亿元病虫害防治资金，拟安排180亿元资金补贴农机购置。

——实施大豆振兴计划，扩大东北、黄淮海和西南地区大豆种植面积，力争比上年增加500万亩。

——黑龙江开工14处灌区田间配套工程，在15个县(市、场)开展东北黑土地保护试点。

——湖北新增“虾稻共作”“稻渔种养”等高效种养模式60万亩，高效菜园、精品果园、生态茶园等约100万亩。

树牢绿色发展理念 生产生活生态协调发展

“高田二麦接山青，傍水低

田绿未耕。”绿水青山是农村的宝贵资源和独特优势。但在很多村庄，环境问题、卫生问题仍是影响农民群众幸福感的一块短板。

小康不小康，厕所算一桩。全国两会上，习近平总书记再次强调农村厕所改造一定要因地制宜。

作为推进乡村振兴战略的第一场硬仗，农村人居环境整治行动正在各地快马加鞭进行。今年，中央财政计划安排70亿元资金支持农村厕所革命，并且将实施农村垃圾和污水问题专项治理行动。

在农村生活更绿色的同时，农业生产、乡村绿化也在遵循绿色发展理念稳步前进。

农业农村部门今年实施畜禽粪污整县治理项目，大型规模养殖场粪污处理设施装备配套率计划达到100%，耕地轮作休耕制度试点保持在3000万亩以上，将果菜茶有机肥替代化肥试点扩大到175个县，在100个县开展农膜回收示范行动。

福建省龙岩市长汀县河田镇的芦竹村，近2万只河田鸡正在山林里散步。养殖户蓝秀说：“河田鸡要散步、吃草，还怕太阳晒，住在树林里最合适。”

但在过去，河田镇四面荒山，大多数河田鸡只能散养在家家户户的院子里。随着当地不断治理水土流失，越来越多的家禽家畜从农家后院、简易棚圈搬进树林。全县的林下养殖面积和产值不断扩大。

蓝秀算了笔账：养在院子里的河田鸡，一只售价100元以上；在树林里长大的河田鸡，由于肉质紧实多汁，售价高达200元-300元。蓝秀和村民们的生产实践，生动践行着“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念。

今年，在国家层面，生态保护和建设将重点推进山水林田湖草生态保护修复工程试点，加强荒漠化、石漠化、水土流失治理，继续开展退耕还林还草还湿。

加快补齐民生短板 实现乡村全面振兴

“让孩子就近上好学校，找一个好的医院看病，就地就业、不外出打工，村里有一个好的生态环境……”全国人大代表、河南省濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记李连成的话，道出了农民群众的共同梦想，“下一步，我们要以支部带头谋划、党员带头致富、大家一块加油干，早日实现乡村振兴梦想。”

“乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴。”习近平总书记的重要指示，为推进乡村振兴战略指明方向。从抓好特色产业重任到吸引各方人才投入乡村，从补齐农村基础设施、公共服务短板到传承乡风、夯实乡村治理根基，各地各部门全面发力。

——今明两年将解决好饮水困难人口的饮水安全问题，提高6000万农村人口供水保障水平，2019年新建改建农村公路20万公里。

——推广农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点成果。

——湖南省出台乡村人才振兴行动计划，明确对符合条件的海内外农业科技领军人才，根据服务期给予每人50万元-100万元一次性补助。

——辽宁省重点向基层倾斜财力，加大村级组织运转经费保障力度，支持农村基层组织建设。

韩长赋表示，下一步，将强化五级书记抓乡村振兴的制度保障，建立实绩考核制度；完善优先发展顶层设计，做到干部配备优先考虑、要素配置优先满足、资金投入优先保障、公共服务优先安排，解决乡村振兴的“人、地、钱”瓶颈制约。

东风起，万物勃发。农民们正以辛勤汗水和饱满的信心，孕育着乡村全面振兴的希望！

观察家

做好基层工作 抄笔记不如坐炕头

□ 王升怀

一个学习心得体会，写两页半不过关，凑足三页才算“深刻”。这多出的半页纸非但与“深刻”相去甚远，反显出形式主义的荒唐，更表明中央发专文为基层减负的必要性、重要性和紧迫性。

近年来，一些地方的基层干部手中小小的笔记本成为如山重负，凡有活动必有“专属”笔记，凡是笔记必要“严格”检查。一些乡镇干部手头甚至备着10多个笔记本，专本专用，应付不同检查事项。在农村，一些年纪大的党员眼花手慢，为了凑够整个支部的笔记本数量，只能让年轻党员挑灯夜战，换着字迹多抄几本。而所谓“严格”检查，无非就是看字迹、数页数，走过场。一名干部反映，写了两页半的学习心得被批评不够“深刻”，得再“划拉”半页才能过关。

我们历来重视学习，不断增强干部的学习本领是事业发展的要求，营造干部学习环境的

努力确实应该提倡。但如果仅仅“为活动而学习”“为检查而记笔记”，就是我们在各类学习中反复批评的形式主义了。检查乡村“生态宜居”，不在村里转，却一头钻进办公室查乡村振兴学习日记；同一个文件，省、市、县各传达一遍，基层干部就得连抄三遍；有的地方，笔记好坏甚至影响干部考核升迁，笔记越来越厚，干的事却越来越少。

形式主义歪风的根子在错误的政绩观，不是一切从实际出发、为百姓实干，这样的工作越努力越勤奋，与我们奋斗的目标越南辕北辙。当前，实现高质量发展、打好攻坚战、决胜全面建成小康社会各项任务艰巨繁重，需要的是撸起袖子、扑下身子去奋斗，需要的是求真务实、真抓实干。

半页纸的“深刻”远不如迈入群众的门槛儿、坐上老乡的炕头儿、聊进百姓的心坎儿。基层检查要多往群众中间跑，听口碑而不是查笔记，让跑腿干活的脱颖而出，为干部创造实干环境。

相关资讯

湖南出台乡村人才振兴计划

本报讯 引进农业科技领军人才，培育新型职业农民，认定“乡村工匠”……《湖南省乡村人才振兴行动计划》(以下简称《计划》)近日出台，将逐步创新和完善乡村引才、聚才、育才、育才、扶才、优才体制机制和政策体系，为实施乡村振兴战略提供坚强的人才支撑和智力保障。

《计划》提出，湖南将健全国内外专家来湘工作激励和补贴机制，每年引进农业科技领军人才10名以上，根据服务期给予每人50万元-100万元一次性补助；以粮食、油料、蔬菜、水果、棉麻丝等十大特色产业链为重点，每年引进10个国内外农业顶尖人才创新团队，给

予最高200万元人才津贴。

《计划》明确，湖南将实施新型职业农民培育工程，开展新型职业农民(林农)职称评定试点；加快构建“政府主导+专门机构+多方资源+市场主体”的农民教育培训体系，重点打造14个新型职业农民培育教育示范基地，到2022年培训新型职业农民50万人。

同时，湖南还将实施基层农技推广人才定向培养计划，每年公费培养农技特岗人员500名；探索制定“乡村工匠”评价办法，建立“乡村工匠”认定发证制度，每年培育1000名以上有一技之长、带动能力强的“土专家”“田秀才”。

(谢樱)



茶园春色美

近日，贵州省贵安新区各大茶场的春茶陆续采摘，采茶工人点缀于线条分明的春日茶园之中，美若画卷。图为采茶工在贵安新区羊艾茶场采摘春茶。新华社记者 杨文斌 摄

延伸阅读

振兴立潮头 百姓尝甜头

安徽全面深化农村改革，不断释放红利，推动乡村振兴“开花结果”

□ 姜刚

又到一年春耕备耕时，江淮大地农业生产进入关键时期。深化农业供给侧结构性改革、完善农业支持保护制度、推进农村集体产权制度改革……我国农村改革的发源地安徽省发扬改革创新、敢为人先的小岗精神，“改革之花”处处盛开，推动乡村振兴“开花结果”。

“结构”改了 效益高了

探索稻田养虾种养模式、推广优质粮食品种……淮南市寿县的农业结构调整正如火如荼地开展，尝到甜头的群众谋划着“大干一场”。

“跟原来只种水稻相比，搞稻田养虾的收益高多了。”站在田边，寿县隐贤镇太平街道种植养殖户曹思先高兴地说，原来只种一季水稻每亩地收入1100多元，去年搞稻田养虾收入达3000元左右。

在位于阜阳市颍上县的全省基层农技推广补助项目稻鸭萍共育试验示范基地，水稻虫子主要靠鸭子捕食，杂草容易被鸭子连根拔起吃掉或腐烂后成为水稻有机肥，实现绿色种植、绿色养殖。

2018年是实施乡村振兴战略开局之年。新华社记者从安徽省农业农村厅获悉，2018年及今后一个时期，全省农业农村经济工作将以实施乡村振兴战略为总抓手，以推进农业供给侧结构性改革为主线。

在农业供给侧结构性改革带动下，安徽2018年建立优质水稻、小麦专用粮食生产基地1455万亩，增长3个百分点，新增稻渔综合种养70万亩，总面积达160万亩，居全国第二位。

“血脉”通了 发展快了

在滁州市凤阳县小岗新时代家庭农场门口，印着“奶油草莓熟了，一起去摘草莓吧！”的

横幅很显眼，吸引游人前来观光采摘。

“每天都有不少人来采摘，一斤草莓25元，忙的时候一上午能卖1000元左右。”正在给草莓称重的80后农场主杨伟说，去年7月，他用“股权证”办理10万元抵押贷款，新添了12个大棚，扩大优化观光采摘的草莓品种，很快就尝到了丰收的喜悦。

作为“探路先锋”，小岗村创新发展公司、中国农业银行凤阳县支行、凤阳县中都融资担保公司设立风险补偿基金，对小岗农民实行全域授信，发放“惠农贷”，破解融资难题。

目前，“惠农贷”在安徽已累计发放30户、330万元。

正在江淮大地推行的农村土地经营权抵押贷款试点，有效盘活了“沉睡”资源，为“三农”发展打通了金融“血脉”。

改革创新，试点先行。“安徽省有10个县(区)被确定为全国农村土地经营权抵押贷款试

点县，探索土地经营权流转、入股和抵押贷款等工作。”安徽省农业农村厅副厅长王华说，截至去年底，10个试点县(区)农地抵押贷款余额16.2亿元。

“路子”对了 腰包鼓了

“2018年村里首次分红，村集体经济收入首次突破1000万元；今年春节以来，农副产品配送中心与8家单位合作……”谈起村里的变化，宣城市宣州区花园村党总支书记李开富打开了话匣子。

将集体资产一分了之，还是发展壮大集体经济？如何改变集体资产说起来“人人有份”、实际上“人人无份”的状态……几年前，花园村探索推进农村集体产权制度改革，并试点“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的“三变改革”，被誉为“安徽股改第一村”。

在充分征求群众意见后，花园村开展清产核资、股份设

置等工作，成立公司，实行村集体资产自主经营。“公司经营涵盖老年公寓、酒店、餐饮和农副产品配送中心等。”李开富说，村民人均收入从6年前的5200多元增加到去年的2万多元。

花园村是深化农村改革的“先行者”。2018年安徽提出，实施改革创新驱动工程、新产业新业态提升工程等“十大工程”，深化农村集体产权制度改革，深入推进“三变改革”。

截至2018年底，安徽集体资产清产核资工作基本结束，5856个村完成集体资产股份合作制改革，人均分100元。

农地“三权分置”改革、基层党建标准化试点、小型水利工程管理体制改革……“改革之花”盛开在江淮大地。安徽大学创新发展战略研究院教授常伟表示，实践证明，近年来，安徽省全面深化农村改革，不断释放红利，正推动乡村振兴“开花结果”。

云南震安减震科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市之上市公告书提示性公告

本公司及全体董事、监事、高级管理人员保证上市公告书的真实性、准确性、完整性，承诺上市公告书不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并承担个别和连带的法律责任。

经深圳证券交易所审核同意，云南震安减震科技股份有限公司(以下简称“震安科技”“发行人”或“本公司”)发行的人民币普通股股票于2019年3月29日在深圳证券交易所创业板上市，上市公告书全文和首次公开发行股票并在创业板上市的招股说明书全文披露于巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)等中国证券监督管理委员会指定的信息披露网站，供投资者查阅。

一、上市概况
(一)股票简称：震安科技 (二)股票代码：300767
(三)首次公开发行后总股本：8000万股
(四)首次公开发行股票数量：2000万股，本次发行全部为新股，无老股转让，新增股份自上市之日起开始上市交易。

二、风险提示
本公司股票将在深圳证券交易所创业板市场上市，该市场具有较高的投资风险。创业板公司具有业绩不稳定、经营风险高、退市风险大等特点，投资者面临较大的市场风险。投资者应充分了解创业板市场的投资风险及本公司所披露的风险因素，审慎做出投资决定。

三、联系方式
(一)发行人联系地址及联系电话
发行人：云南震安减震科技股份有限公司
联系地址：昆明市官渡区工业园区昆明国际印刷包装城D-2-4-1、D-2-4-2地块
联系人：龙云刚(董事会秘书) 联系电话：0871-66089629
(二)保荐机构及保荐代表人联系地址及联系电话
保荐机构(主承销商)：民生证券股份有限公司
联系地址：北京市东城区建国门内大街28号民生金融中心A座16-18层
保荐代表人：朱炳辉、白英才 联系电话：010-85127760

发行人：云南震安减震科技股份有限公司
民生证券股份有限公司